YCTOMUMBOCTb NOIOXKEHUA PpaBHOBECUA aBTOHOMHbIX CUCTEM
(meToa nMHeapusauum JlIanyHoBa, Teopema J/lIanyHoBa)

1. [Ana aemoHomHol cucmemeol

dx

i (2x=Yy)(x-2),
dy . @
a =Xy -2,

Halimu sce nonoxceHus pasHosecus u uccaedylime ux Ha ycmol4yusocme.

1. MonoXKEHNA PAaBHOBECUS — ABAOTCA PELUEHUAMMN CUCTEMbI YPABHEHUIA:

(2x—y)(x=2) =0 2x-y=0,
{ y - X—2=0,
xy—2=0,

Xy = 2.

Pewwus cucremy, Haﬁ,ﬂ,eM TPW NONOXKEeHNA paBHOBECUA:

P1(1;2), Py(-1;-2), Ps3(2;1).

2. OnpegeneHve Tvna TOYeK. B OKpecTHOCTM MOJIOXeHUA paBHOBECUN
P(x*,y*) maTpuua N1MHeapn3oBaHHOW CUCTEMbI UMEET BUA,:

4x*—y*—4 2-Xx*
A= y* o |
XapaKtepucTnyeckoe ypaBHeHUe gna maTtpumubl A:

A% + A(A—BX*+y*) —Ax*—2y*=0.

P, Xapaktepuctuye- KopHU xapaKkTtepuctu- TUH TOuKM
CKOe ypaBHeHue YeCKoro ypaBHeHUsA
ﬂl = ﬂ > O’ Cep'no
(1; 2) M+ArA—4=0 2 (HeycToiumnsoe
' _1- \/]7 nonosKeHune
11 = T <0 paBHOBecKA




(_1; _2) 7\‘2 + 7}\' + 12 — 0 }\‘1 =_4, 7\’2 - _3 yCTOML"MBb”/l
y3en
(2; 1) W2_5L+6=0 =2 Ap=3 HEeyCTOMYUBbIN
y3en

BepTuKasibHble U30KAUHDI ‘ y= 2X, Xx=2

FOpU30HTabHaA N30KAMHA ‘ Xy =2

Bo3pacTaeT | ybbiBaeT
x(t) — «

y(t) ) {

Puc. 1. PazbuHeHne $a30B0it NJIOCKOCTM Ha 061aCTM C Pa3HbIM XapaKTepom
N3MeHeHUA 3HaYeHn Ga3oBbIX NEPEMEHHbIX




" -

Puc. 2. ®a3oBbIit nopTpeT cuctemsi (1)

2. C nomouwbio meopemsl JlanyHosa o6 ycmoliyugocmu no nepsomy npu-
b6auxceHuro uccnedylime Ha ycmoliyugocmes Hynegoe peuleHue cucmemeoi:

X = ex _e—3z’
y=4z-3sin(x+Y),
Z=In(1+z-3x);

B okpecTHocTM nonoskeHus pasHosecusa P(0,0,0) maTtpuua nuHeapuso-
BaHHOM CUCTEMbI UMeEET BUA;



1 0 3
A=|-3 -3 4|
-3 0 1
XapaKTepucTnuyeckoe ypasHeHue a8 MaTpuubl A:
|A-IE|=0 < (A1+3)(1*-21+10)=0.
Kophu ypasHenns: A4, =-3, A, = ¥k B Tak kak Re4,;=1>0, 1o nono-

XeHune paBHoOBecCKA HEYCTOﬁ‘-IVIBO.

. BeiacHume, npu KaKux 3Ha4eHUAX napamempos a u b acumnmomuuecku
ycmoﬁwueo Hys1esoe rnosioxeHue pasHosecuAa cucmemeol:

x=In(e+ax)—e’,
y=bx+tgy.

B okpecTHoCTV nonoxeHua pasHosecua P(0,0) matpmua nMHeapusosaH-

HOl71 cnctembl umeet BUA;:
ale -
A= )
b 1

XapaKTepucTnyeckoe ypaBHeHWe aaa maTpuubl A:

| A—AE |=0 c>,#—(3+@z+§+b=a
e e

Mcnonb3ya HeobxogMmoe M AOCTaTOYHOE YC/I0BUE YCTOMYMBOCTM MHOTOY/Ie-
Ha 2-ro nopaaka, NONy4YMM YCAOBUA, NMPU KOTOPbIX BCE KOPHM XapaKTepuUCTH-
YeCKOro ypaBHEHWA UMEIOT OTPULLIATENIbHYIO BELLECTBEHHYIO YacCTb, @ 3HAUUT

M yCnosuAa, Npmn KOTOPbIX Hyn1eBoe Nos10KeHne paBHOBeCUA 6y,a,eT aCMMMNTO-

TUYECKUN yCTOﬁLIMBbIMZ

E+1<0,

e

2.ib>0

e

< |-be<a<-e|



AomaluHee 3agaHue

1. Wccnepyinte Ha YCTOMYMBOCTb MOJIOXKEHUA PaBHOBECUA CAeAyHOLWINX CU-

cTem:
& 2x-1(y-2), K_y
dt dt

i) dy 2) dy
2 = y? ¥ — =4y-8.
a ) a

2. C nomolbto Teopembl JlAnyHoBa 06 yCTOMYMBOCTM MO NepBomMy Npuban-
YKEHUIO NcCeayinTe Ha YCTOMUYMBOCTb HYNIEBOE PELLEHME:

X=tg(z-y)-2x,
y=+v9+12x —3¢’,
z2=-3y.

3. BblicCHUTE, MPU KAKUX 3HAYEHWUAX MAPaMeTpPoB @ U b acMMNTOTUYECKM
YCTOMUYMBO HY/NIEBOE MONOXKEHMNE PABHOBECUS CUCTEMDI:

{)‘(:Ze‘x—«/4+a ,

y =In(1+9x +ay).



